6. נתונים 5 מספרים חיוביים שונים שסכום ריבועיהם שווה לסכום כל 10 המכפלות של הזוגות שלהם.

א. הוכח\י שמבין 5 המספרים יש שלשה אחת לפחות של מספרים שלא יכולים להיות צלעות של משולש.

ב. הוכח\י שיש לפחות 6 שלשות כאלה (שלשות ששונות רק בסדר המספרים נחשבות זהות).
פתרון. נסמן את המספרים 
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א. את התנאי ניתן לרשום בצורה 
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או בקיצור
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. חייב להיות בסכום זה מחובר אי-שלילי: אם כל המחוברים שליליים אז לא יצא אפס בסכום. לכן אחד הביטויים מסוג 
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 אינו שלילי, וזה נותן שלישיה של קטעים שלא מקיימים את אי-שוויון המשולש.

ב. ללא הגבלת הכלליות נניח כי 
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. אז בסכום של חמישה מחוברים שרשמנו בסעיף הקודם שני המחוברים הימניים שליליים. לכן אחד הביטויים 
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 חיובי. 

אם 
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, אז 
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, אבל אז גם הסכומים 
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 כולם קטנים או שווים ל-
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 וגם ל-
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, לכן כל 6 שלשות שכוללות 
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 סותרות את אי-שוויון המשולש. במקרה זה מש"ל, לכן מעכשיו נתעניין רק במקרה בו 
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אם 
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 כלומר 
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 ואז גם 
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, ואז כל שלישית צלעות שכוללת את 
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 או את 
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 ובנוסף כל שניים מבין 
[image: image19.wmf],,
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 סותרת את אי-שוויון המשולש. מש"ל גם במקרה זה. 

לכן מעכשיו נתעניין רק במקרה בו 
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 וגם 
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. אבל מכיוון שבסכום שרשמנו בהתחלה היה מחובר חיובי, אז 
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. לכן גם 
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 וזה נותן שלוש שלשות שלא מקיימות אי-שוויון המשולש: 
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נוכיח כי 
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. אחרת 
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 ואז סכום כל 5 הריבועים קטנה ממש מסכום מכפלות הזוגות (כי באגף ימין לא חיברנו את כולם). 
בנוסף 
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, לכן גם השלשות 
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 נוגדות את אי-שוויון המשולש, וביחד אם השלשות 
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 זה כבר 6 שלשות. מש"ל.

הערה. אי-אפשר להבטיח 7 שלשות במקרה כללי.
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